
令和４年度 第１回花見川区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時：令和４年７月 21日（木） 午前 10時 30分～午前 11時 50分 

 

２ 場 所：幕張公民館 講堂 

 

３ 出席者 

（１）委員（花見川区公民館運営審議会委員 14人中 10人） 

荒井久男委員、宇野勝男委員、大森大二郎委員、小田川景子委員、加瀬陽子委員、榊原英記委員、

鈴木恵子委員、田中一実委員、宮間久男委員、由利知子委員 

欠席：青山智穂委員、岩崎直美委員、小池泰子委員、田岡與志昭委員 

（２）事務局 

ア 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

土肥慶典（課長補佐）、寺村詠美子（主任主事）、欠席：積田浩二（主査） 

イ 千葉市教育振興財団 

小林幹弘室長（公民館管理室）渡辺弘館長（幕張公民館）、佐久間泰館長（花園公民館）、古市直

彦館長（犢橋公民館）、吉野精一郎館長（検見川公民館）、篠塚和仁館長（花見川公民館）、敷波義治

館長（さつきが丘公民館）、宮下彬館長（こてはし台公民館）、村上功館長（長作公民館）、風間政章

館長（朝日ヶ丘公民館）、薬師神幸夫館長（幕張本郷公民館）、中村宏副館長（幕張公民館）、縄稚美

季主事（幕張公民館）、西澤由佳主事（幕張公民館）  

（３）傍聴人 １人 

 

４ 議 事  

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

イ 令和３年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

 

５ 議事概要 

（１）報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

幕張公民館から公民館・図書室の利用状況等について説明した。 

イ 令和３年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

幕張副館長及び地区館館長が、区内 10館の事業について報告、その後、委員からの意見・質問

等に対し、管理室長・副館長・振興課が回答等対応した。 

 

（２）協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

  委員からの意見・質問等に対し、振興課が回答等対応した。 

 

６ 審議会経過 

（１）開会 

（２）千葉市生涯学習振興課課長補佐挨拶 

（３）委嘱状交付 

（４）委員・職員紹介 



（５）委員長・副委員長選出 

  ・委員の互選により田中一実委員が委員長に選任され、鈴木恵子委員が副委員長に指名された。 

（６）議事 

①報告事項 

ア 令和３年度千葉市花見川区公民館利用状況について 

会議資料に沿って、幕張公民館長が、区内10館の利用状況及び区内５館の公民館図書室の

利用状況について説明した。さらに、新型コロナウイルスの感染拡大に伴う公民館の運営状

況の推移と現状、施設改修・環境整備等について報告した。 

イ 令和３年度千葉市花見川区公民館事業報告について 

  会議資料に沿って、幕張副館長及び地区館館長が、区内10館の事業について報告した。 

＜質問・意見＞ 

・榊原委員：インターネット環境整備について、公民館の現状をお聞きしたい。 

・小林室長：令和３年度当初は整備が不十分だったが、コロナ禍によりオンライン講座の需要が

高まったことからも、徐々に整備を進めてきた。これまで、公民館によっては Wi-Fiが限られ

た場所でしか使用できなかったが、現在はどの場所にいても使用できるようになった。オンラ

イン講座についても、様々なアプローチの仕方があるため、公民館主催講座にふさわしい展開

ができるよう対応を進めていきたい。 

・田中委員長：何館か合同での事業が行われているが、これはオンラインを活用して同時に行っ

ているのか。それとも各公民館で別々に行っているのか。 

・中村副館長：オンライン同時配信はしていない。合同会場として一つの公民館で実施したり、

それぞれの公民館で別々の日時で実施したりしている。 

・榊原委員：こてはし台公民館で小学生を対象とした講座が夜間に行われているが、このように

児童生徒を対象とした平日の夜間講座はどのくらい行われているのか。放課後の居場所づくり

という面で知りたいので教えていただきたい。また要望として、可能であれば来年度以降は資

料「令和３年度公民館事業報告」の実施期日の欄に、曜日や時間を記載してほしい。 

・土肥課長補佐：資料の曜日や時間の表記については検討したい。子どもたちの居場所づくりに

ついて、平日の児童生徒を対象とした夜間講座の実施状況については把握しきれていないが、

各公民館で放課後の小中学生向けに自習室を開放している。また、各公民館の自習室開放スケ

ジュールを小中学校に配付する等している。 

②協議事項 

ア 令和５年度千葉市花見川区公民館事業計画について 

  令和３年度の事業報告を元に、令和５年度事業計画について委員から意見や質問を受けた。 

＜質問・意見＞ 

・小田川委員：朝日ケ丘公民館の講堂について、現在新しいカーペットが敷かれているが、汚

れを気にするあまり思い切り使用することができていない状態である。例えば、書道では墨

の零れを気にしてしまう、水分補給の際は外へ出なければならない等、非常に不便である。

できればフローリング化を検討していただきたい。 

・土肥課長補佐：今後、改修等があれば参考としたい。 

（７）その他 

（８）閉 会 

 

   

 


